
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 21 ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022, da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice-Presidente 
- Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária- Monica Maria Fernandes Freitas. 2º Secretário - Charlys 
Soares Gomes. Aos 05 (cinco) dias do mês de agosto ano de 2022, às 17:00hs, realizou-se 21ª 
Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a presidência da vereadora Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva e secretariada pela vereadora Monica Maria Fernandes Freitas, 1ª 
Secretária. A presidente abriu os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a 
leitura das Atas das Sessões anteriores, que sendo colocada em discussão e votação foram 
aprovadas por unanimidade. Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das 
seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 013/2022. De autoria da Chefe do Podef'Executivo, que 
dispõe sobre o reajuste do salário base dos servidores públicos municipais ocupantes do cargo de 
enfermeiros e odontólogos. Projeto de Lei Nº O 14/2022. De autoria da Chefe do Poder 
Executivo, que institui a gratificação por desempenho de função aos servidores públicos 
municipais ocupantes do cargo de técnicos, auxiliares der enfermagem e atendentes de 
consultório dentário do município de Apuiarés. Projeto de Lei N° 027 /2022. De autoria da 
Vereadora Teresa Cristina, que institui o "Programa Lei Maria da Penha na Escola" através da 
inclusão no currículo do ensino fundamental da rede municipal de ensino, noções da lei maria da 
penha de combate à violência doméstica, e dá outras providências. As matérias foram 
encaminhadas às comissões. Requerimento nº 04 7 /2022 de autoria da vereadora Gilmária Alves. 
Encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida a presidente faculta a 
palavra e usa da mesma dando boas-vindas aos colegas vereadores e vereadoras. Fala sobre a 
questão do agosto lilás que é o mês que é feito toda mobilização de prevenção a violência 
doméstica contra as mulheres e fala que hoje juntamente com a vereadora Monica e a vereadora 
Gilmária fizeram uma caminhada aqui no comercio local para divulgar o trabalho da 
Procuradoria Especial da Mulher, qual o papel dela aqui em nossa cidade e em todo o estado. A 
mesma diz que foram muito bem recebidas e que próxima semana irão começar as ações nas 
escolas que é muito importante. Em seguida agradece as vereadoras Mônica e Gilmária. A 
vereadora Mônica cumprimenta todos e diz que essa manhã foi bem produtiva e fala sobre a 
violência doméstica contra a mulher não pode ficar silenciosa e temos que denunciar. O vereador 
Mareio Ralfe usa a palavra e dar boas-vindas aos colegas e inicia sua fala dando ênfase a 
algumas ações que foram realizadas pela gestão inclusive algumas solicitações desta casa. Em 
seguida fala um pouco sobre os eventos esportivos que passamos no mês de julho que foram as 
olimpíadas e diz que junto dela trouxe várias ações. Parabeniza também as vereadoras por essa 
iniciativa tão importante. Ainda com a palavra comunica a todos que foi dado início ao pregão 
eletrônico para a aquisição do transporte que a presidente mesmo tinha pedido. A vereadora 
Gilmária usa a palavra cumprimenta todos e reforça a fala da Presidente sobre o agosto lilás e diz 
que realmente essa manhã foi muito produtiva e diz que as mesmas como procuradoras foram 
muito bem recebidas e agradece a todos os comerciantes e pessoas que procuraram entender 
mais sobre esse novo órgão, fala que é muito importante que as mulheres de fato tomem 
conhecimento dessas ações. Em seguida parabeniza a gestão municipal em esjlecial a Secretaria 
de Esporte e todas as demais Secretarias envolvidas na realização da 37ª Olimpíada de Apuiarés 
que todos nós podemos acompanhar. Em seguida fala da festa de nossa co-padroeira que está 
iniciando hoje. O vereador Jose Aurino usa a palavra cumprimenta todos, deseja boas vidas aos 
trabalhos de cada um. Em seguida parabeniza o Secretário de Esporte Mailson, parabeniza o 
nosso município pela organização que foi nessas Olimpíadas e parabeniza a gestão por todo o 
esforço feito para a realização desse evento. A vereadora Gilmária usa a palavra novamente e 
parabeniza a categoria dos profissionais da enfermagem por mais essa conquista. O vereador 
Márcio usa a palavra novamente e também parabeniza a categoria da enfermagem por essa 
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conquista tão merecida. O vereador Manuel Freitas usa a palavra cumprimenta todos e dar boas­
vindas aos colegas vereadores para esse segundo semestre. E deseja que a festa de nossa 
padroeira que estar iniciando seja excelente para todos. O vereador Mauricio usa a palavra 
cumprimenta todos, dar boas-vindas e também parabeniza o Secretário de Esporte Mailson que 
desenvolveu um excelente trabalho nesse evento das Olimpíadas. O vereador Jose Arimateia 
cumprimenta todos e deseja as boas-vindas aos colegas vereadores. Em seguida parabeniza as 
colegas vereadoras que fazem parte da Procuradoria da Mulher. Parabeniza também a gestão 
pelas ações feitas no município, parabeniza também o Secretário de Esporte Mailson pela forma 
de como conduziu esse evento Olímpico que aconteceu em nosso município. Em seguida traz 
uma demanda para gestão municipal que possa agilizar a raspagem da estrada da Ribeira. A 
vereadora Cristina também parabeniza o Secretário de Esporte Mailson por conduzir muito bem 
essa função que lhe compete. O vereador Charlys usa a palavra cumprimenta todos dando boas­
vindas aos trabalhos. Em seguida fala sobre a festa de nossa co-padroeira que está iniciando. Fala 
também sobre as Olimpíadas do nosso município que foi e será sempre esse evento reconhecido 
por todos. Ainda com a palavra fala sobre os representantes do nosso município que se 
comprometeram em enviar recursos. Constou a seguinte pauta na Ordem do Dia em primeira 
discussão e votação: Requerimento nº 047/2022 de autoria da vereadora Gilmária Alves, 
solicitando a padronização dos dois quebra-molas da comunidade de Lagoa das Pedras. O 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em 2ª discussão e votação a seguinte 
matéria: Projeto de Lei nº 026/2022, de autoria do vereador Márcio Ralfe, que dispõe sobre o 
combate à poluição-sonora no município de Apuiarés e dá outras providências. Com parecer 
favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. E não 
havendo nada mais a tratar a Presidência declarou encerrada a Sessão e a 1 ª Secretária, Monica 
Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por 
todos os Vereadores presentes à Sessão. Câmara Municipal de Apuiarés, aos 05 (cinco) dias do 
mês de agosto do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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